
 

 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 424/2025 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen Kaikukortti-toiminnan turvaamisesta  

 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toimittanut 

asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Pia Viitanen /sd näin kuuluvan kirjallisen kysymyksen 

KK 424/2025 vp: 

Miten hallitus aikoo varmistaa, että Kulttuuria kaikille -palvelun valtakunnallinen Kaikukortti- 

koordinaatio ja kehittäminen sekä Kaikukanta-tietokannan kehittäminen pystytään 

turvaamaan Yhdenvertaisen kulttuurin puolesta ry:n rahoituksen osalta pitkäjänteisesti ja 

siten, että Kulttuuria kaikille -palvelu pystyy jatkossakin edistämään jokaisen oikeutta 

kulttuuriin ja tukemaan nykyisiä ja toimintaan jonottavia alueita sekä uusia kuntia ja hyvinvointialueita 

Kaikukortin käyttöönotossa, ylläpitämisessä sekä kehittämisessä? 

 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Kaikukortti-toimintaa rahoitetaan osittain Yhdenvertaisen kulttuurin puolesta ry:lle myönnettävän toiminta-

avustuksen kautta. Taiteen ja kulttuurin yhteisöavustuksilla vahvistetaan taiteen ja kulttuurin 

valtakunnallisten yhteisöjen toimintaedellytyksiä. Avustusta voidaan myöntää valtakunnallisille tai muulla 

tavoin kulttuuripoliittisesti merkittäville taiteen ja kulttuurin alan yhteisöille, taide- ja kulttuuripalveluja 

tuottaville yhteisöille sekä taide- ja kulttuurikasvatusta edistäville yhteisöille.  

Tarjoamalla tiukassa taloudellisessa tilanteessa oleville eri asiakasryhmille mahdollisuuden hankkia 

maksuttomia pääsylippuja ja kurssipaikkoja erilaisiin kulttuuripalveluihin Kaikukortti-toiminta toteuttaa 

selonteon tavoitetta tehdä kulttuurista ja taiteesta saavutettavaa kaikille.  Kaikukortti on yksi 

vakiintuneimmista kulttuurihyvinvoinnin toimintamalleista. Tänä vuonna kymmenen vuotta täyttävä 

Kaikukortti on tällä hetkellä käytössä 120 kunnassa ja 13 hyvinvointialueella.  

Valtion vuoden 2025 talousarviossa taiteen ja kulttuurin valtakunnallisten yhteisöjen toimintaan oli osoittaa 6 

749 000 euroa. Määrärahaan jouduttiin kohdentamaan 25 prosentin vähennys verrattuna vuoteen 2024 osana 

opetus- ja kulttuuriministeriöön kohdistuneita valtionavustussäästöjä. Vuonna 2026 määräraha säilyy 

kuluvan vuoden tasolla eikä siihen kohdistu säästöjä. 

Yhteisöjen toiminta-avustusten kokonaisharkinnassa on pyritty siihen, että kulttuurin toimialalla voidaan 

varmistaa eri taiteen- ja kulttuurialojen kehitysmahdollisuudet, rakentaa kestävää tulevaisuutta sekä 

kannustaa uudistumiseen. Valtionavustuksia jaettaessa opetus- ja kulttuuriministeriö huomioi myös hakijan 

toiminnan vaikuttavuuden ja strategisuuden sekä hakijan taloudelliset ja toiminnalliset edellytykset. 

Avustuksia myönnettäessä on otettu huomioon hakijan vakavaraisuus, hakijan saama muu julkinen tuki sekä 

toiminnan laatu ja laajuus. 



Hallituksen kulttuuripoliittisen selonteon yksi keskeisistä tavoitteista on varmistaa jokaisen oikeus osallistua 

taiteeseen ja kulttuuriin. Parhaillaan työstettävässä selonteon toimeenpanosuunnitelmassa tätä tavoitetta 

tullaan konkreettisesti edistämään monin eri tavoin ja toimenpidekokonaisuuksin. Kulttuurihyvinvoinnin 

rakenteita vahvistetaan ja kehitetään sekä lisätään kannustimia kuntien ja hyvinvointialueiden 

rahoitusjärjestelmiin kulttuurin hyvinvointivaikutusten hyödyntämiseksi. Selonteon ja 

toimeenpanosuunnitelman avulla voimme varmistaa, että kulttuurialan toimijakenttä pysyy jatkossakin 

elinvoimaisena ja kulttuuri ja taide säilyvät saavutettavana jokaiselle. 

 

 

Helsingissä 19.12.2025 

Tiede- ja kulttuuriministeri Mari-Leena Talvitie 
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